
Uradniške plače na 
Češkoslovaškem 

Minilo poletje'so zastopniki vseh organi
zacij javnih — državnih in samoupravnih — 
uslužbencev na Češkoslovaškem predožili vla
di obširno spomenico, v kateri zahtevajo, naj 
se ostri varčevalni ukrepi, ki so bili v zadnjih 
letih storjeni v pogledu osebnih izdatkov, od
pravijo oz. vsaj kar najbolj omilijo. Povod za 
tak korak je dalo dejstvo, da je češkoslova
ško državno uslužbenstvo hudo zadolženo, 
tako. da je njegov obstoj močno ogrožen. Za
stopniki uradniških organizacij so se na pod
lagi te spomenice sestali z ministrskim odbo
rom. 

V spomenici so uradniške organizacije 
ugotovile, da ima več kot polovica vseh drž. 
nameščencev, katerih je približno 330.000, za
znambe na plači. Nad 80% vseh javnih usluž
bencev je zadolženih, tako da znaša višina 
vseh dolgov skoro 3 milijarde čeških kron. 
Veliko nameščencev, ki imajo plačo obreme
njeno povprečno z 10.000 do 15.000 Kč, t. j . 
približno 17.000 do 25.000 Din. Dolgovi so v 
mnogih primerih tako visoki, da jih ne bi 
bilo mogoče poravnati niti z dvema celoletni
ma plačama. 

Ko je češkoslovaška vlada izvedla prve 
varčevalne ukrepe in znižala prejemke, je 
pričakovala izboljšanje gospodarskega polo
žaja in tudi javno naglasila. da je v teku 
proces deflacije in da bo poskrbela za soraz
merno znižanje cen najvažnejših življenjskih 
potrebščin. Teh obljub vlada ni izpolnila, 
temveč je izvedla znižanje valutne vrednosti, 
tako da kažejo cene najvažnejših predmetov 
še zmerom rastočo tendenco. Dasi se torej 
življenjski stroški niso pocenili, morajo drž. 
nameščenci životariti z močno skrčenimi pre
jemki, kar povzroča splošno zadolženost. To 
ni čudno, ker so zaradi varčevanja pri oseb
nih izdatkih za prejemke državnih aktivnih 
in upokojenih uslužbencev dohodki istih v 
teku zadnjih treh let padli za polne tri mili
jarde kron. 

Spomenica v nadaljnjem navaja, da se je 
gospodarsko stanje javnih uslužbencev tako 
poslabšalo, da se te posledice hudo nezaže
leno opažajo tudi v padanju konzuma, kar 
povzroča zastoj v trgovini, težave producen
tom in nazadnje seveda tudi državi, ki zaradi 
zmanjšane potrošnje prejme manj davkov, 
trošarin in drugih dajatev. Zato naglasa spo
menica češkoslovaškega državnega uslužben
stva, da je narodnogospodarsko nemogoče 
doseči trajne prihranke v državnem gospo
darstvu s tem, da se brez prestanka znižujejo 
državnim nameščencem prejemki, ker je ce
lotno gospodarsko življenje vseh stanov med 
seboj tesno prepleteno. Sicer je pa zniževanje 
prejemkov javnega uslužbenstva doseglo na 
Češkoslovaškem, kakor tudi v večini drugih 
evropskih držav že davno maksimum, tako da 
ie nadaljnje znižavanje naravnost nemogoče. 
Dokazano je z vzgledi, da vsak prihranek, ka
terega doseže država z znižanjem uradniških 
plač, traja le nekaj časa, ker se vselej prav 
kmalu pojavi kot posledica znatno nazadova
nje državnih dohodkov. 

Opiraje se na navedene razloge, zahteva 
torej spomenica češkoslovaških javnih name
ščencev, naj se ob koncu tekočega leta odpra
vijo vse odločbe o znižanju uslužbenskih pre
jemkov, ki so bile izdane v zadnjih letih. 

(»Naš glas«.) 


